

ЖОД ТРОЯНСКИМ КОНЁМ

ГРИНПИС ОБЪЯВЛЯЕТ: ВЛАДИМИР ПУТИН – БАЙКАЛУ ВРАГ №1

Представители Гринпис объявили результаты голосования российской общественности и назвали победителями в конкурсе «Враг Байкала». Первым из тройки лидеров в рейтинге стал премьер-министр Владимир Путин, набрав 52% голосов. Далее расположились аппараты: российского правительства (10% голосов) и Минприроды (8% голосов).

Напомним, что конкурс «Враг Байкала» был объявлен 13 января в первую годовщину подписания Владимиром Путиным постановления, позволяющего запустить Байкальскую целлюлозно-бумажную комбината с возобновлением сброса проточной в Байкал. Голосование на сайте Гринпис России с середины августа до 6 сентября. На конкурсе неожиданно для его организаторов появилась номинация «Мы – российский народ». Ее выдвинули сами голосовавшие: «Российский народ на 2% опередил бывшего хозяина БЦБК – Олега Дерипаску». Активисты Гринпис, погрузившись на парадной машине в гавань, установили на дне Байкала пластиковые таблички с указанием победителей конкурса. Ее закрепили возле подводной трубы, по которой в озеро Байкал сбрасываются стоки БЦБК. «Табличка будет там, пока комбинат не перестанет загрязнять Байкал», – сообщила пресс-секретарь Гринпис

России Евгения Усова. «Мы знаем, что Владимир Путин – последовательный бабайкал. Он просто заявил, что если бы он решил лично демонтировать табличку – как утилитарную значимость – и тем самым полностью продемонстрировал всему миру, что из трубы БЦБК больше ничего не течет», – сказал Василий Павлов, один из активистов, устанавливавших табличку. Сотрудники Гринпис показали клички от закваски, закрепляющие на дне озера табличку, сообщив, что вручат их премьеру сразу же после закрытия комбината.

Кроме названных победителей, в конкурсе участвовали:

- Макаров, вице-премьеры Игорь Шувалов и Игорь Сечин, а также Республика Чирок (в связи с принадлежностью компании Galibi Limited, владеющей 49% акций БЦБК и принадлежащий государству);
- Гринпис предлагает передать в посольство Республики Кипр письмо и фотослайды о Байкале, «свидетельствующие о том, что Байкал – это священная территория, чью угрозу распространения на ее территории комбинат»;
- Победителя конкурса пригласили именитых награжденных россиян, состоящих из списка «Золотой Ключ», грамоты и фотослайды «Фотоман Байкал»;
- Представитель Гринпис сообщил, что для защиты прав «победителей».

Сотрудники Гринпис объявили «Владимир Путин пока не успел подтвердить, что заслуженно лидирует в соревновании на звание «Враг Байкала». 5 сентября в Чаролюке на межрегиональной конференции «Единой России» премьер-министр заявил, что БЦБК необходимо закрыть, поскольку его продукция нужна для производства ракет». В то же время, по заявлению «зеленых», «нефедеральный анализ данных говорит о том, что российский ВПК вполне может найти замену импортной продукции БЦБК».

Представители Гринпис утверждают, что стратегия «Враг Байкала» вызывает сомнения: «Пред-»

Минэкономразвития, Минпромторгу и Минприроды России совместно с органами власти региона и заинтересованными коммерческими структурами уже в первом квартале 2012 года представить в правительство конкретные предложения по модернизации и перепрофилированию БЦБК.

Владимир Путин, глава правительства России

Бойтесь данайцев, дары приносящих

Если порыться в мифах и преданиях человечества, то, возможно, и найдётся пример, когда приговорённый к смертной казни старательно лечил голову перед тем, как её отрубить. Но трудно поверить, что подобное может случиться в реальной жизни среди психически нормальных людей.

Самое последнее предложение по перепрофилированию БЦБК, исходящее от самого Владимира Путина, в отличие от всех предыдущих вариантов, как ни странно, предусматривает предварительную модернизацию комбината, т.е. его переоборудование по последнему слову техники. И огромный 12-томный проект модернизации, оказывается, уже приго-

товлен. Его выполнил Сибгипробум в содружестве с Лимнологическим институтом Михаила Грачёва (будто бы – в ответ на распоряжение Путина, будто бы – в сверхсжатые сроки). По этому проекту процесс варки и отбеливания целлюлозы впредь будет осуществляться без применения хлора и при замкнутом цикле оборота, а отходы производства – как накопленные ранее, так и все будущие – предполагается утилизировать особыми безопасными методами. Сегодня в правительстве России (по словам первого заместителя председателя правительства Иркутской области Владимира Пашкова) все обсуждения проблемы БЦБК проходят на базе документов Лимнологического института.

Выслушав гендиректора Сибгипробума, в ходе обсуждения проекта за круглым столом Игорь Бычков, председатель президиума Иркутского научного центра СО РАН, заметил, что смысл перепрофилирования комбината – в смене производства, а не в его модернизации. И добавил: «Представленная стратегия – это, по сути, строительство нового БЦБК». Сказано просто и здраво, для таких слов даже академиком быть не надо.

Как убегающая от гончих лисица машет хвостом направо, прыгая влево, так хитрит и Путин, манипулируя перед заседающими на него зелёными путанными проектами, туманными доводами и прозрачными посулами закрыть БЦБК.

Говоря в стиле хорошо известного выражения Таальзина, – сейчас и дураку ясно, что под видом перепрофилирования старого БЦБК проектируется создание ультрасовременного индустриального гиганта – нового БЦБК, который не будет закрыт ни через пять лет, ни через двадцать пять.

Наспех и грубо сработанный **троянский конь («перепрофилирование»)** уже сейчас трещит по швам, а в прорехи выпирает ядовитая его начинка, суть которой в том, что собственники комбината, Путин и примкнувший к ним академик Грачёв согласны не только на любые перепрофилирования – они согласны вообще на всё что угодно, но при условии: БЦБК остаётся на берегу Байкала и продолжает варить свою драгоценную целлюлозу.

Несколько лет назад губернатор Иркутской области Александр Тишанин обратился к российскому президенту Владимиру Путину с такими словами: «Мы рассмотрели достаточно вариантов перепрофилирования БЦБК и пришли к выводу, что любое производство, расположенное на берегу самого чистого в мире озера, будет влиять на него экологически пагубно».

Вместо ответа иркутский губернатор получил отставку.

Но главные виновники всего – мы, охмурённый и ленивый россиянин

Выпуск состоится осенью. Ретроспект-акция «Священный Байкал» ведётся при дружеской и деловой поддержке Иркутского областного комитета Российского Союза Молодёжи, ЗАО «Тинькофф» и ветеранов неформального Иркутска.

Михаил Кузьмин, академик, директор Института геохимии СО РАН:

Закрытием проблемы БЦБК может быть только его ликвидация. Никакое другое решение, принятое на любом уровне, не будет воспринято ни российским, ни международным сообществом как легитимное и поэтому не будет окончательным.

В настоящее время уже сформировано решение правительства РФ о расширении особой экономической зоны туристско-рекреационного типа на территории Слюдянского района, которое не может быть реализовано без ликвидации БЦБК.

Открытая информация по экономическим показателям деятельности Байкальского ЦБК в 2010-2011 годах, после возобновления производства со сбросом сточных вод в озеро Байкал, свидетельствует о нарастающих убытках предприятия. Планы технической модернизации БЦБК – соизмеримы со строительством нового комбината.

Потребность оборонной промышленности – всего 300 тонн вискозной целлюлозы в год (двое суток работы БЦБК), и может быть удовлетворена на иных предприятиях отрасли.

Сибирское отделение Российской академии наук считает, что одна из главных задач научного сообщества – обоснование прекращения деятельности Байкальского ЦБК, наносщего невосполнимый ущерб экосистеме уникального природного объекта – озера Байкал.

Из Гомера и Вергилия

Выражения «дар данайцев» (дукавый подарок врагов, таящий в себе несчастье) и «троянский конь» (средство обмана, принесшее победу) появились в сравнительно поздние века истории, но своим происхождением обязаны античности: эпосу Гомера «Одиссея» и поэме Вергилия «Энеида» (данайцами Гомер называл греков).

По преданию, после многолетних и безуспешных попыток взять город Троию штурмом данайцы пошли на хитрость: изготовили огромного коня, спрятали в нём отряд воинов, а сами, погрузившись на корабли, сделали вид, будто снимают осаду и уплывают.

ПОПУРРИ ИЗ КОММЕРЧЕСКИХ МОТИВОВ МИХАИЛА ГРАЧЁВА

Михаил Грачёв: «БЦБК при любом раскладе не может быть рентабельным. Прогнозы являются спорными и наивными. Для сравнения: завод «Иркутский ЦБК» производил около 1 млн тонн в год, а Байкал – около 200 тысяч тонн в год. Производство бумажной макулатуры, следовательно, становится нецелесообразным».

«По заказу учёных был составлен экономический анализ решения о возобновлении производства на БЦБК, который свидетельствует о том, что возобновление производства в Байкале нецелесообразно... Это, в частности, связано с работой скважины, – сказал Михаил Грачёв. – Кроме того, БЦБК не имеет базового экологического сертификата».

Бата «Байкальские новости», 21.09.2009 г. Энергетика предлагает увеличить наполненность и срок службы гидроэлектростанции озера Байкал – из-за выхода из строя Саяно-Шушенской ГЭС. Компания «Иркутскэнерго», эксплуатирующая станцию, рассчитывает снизить уровень сбросов до 450,54 м, и тогда полезный объём использования ресурсов «Саяно-Шушенской» увеличится до 48 кубометров в секунду, а это дополнительные миллиарды кВт·ч электроэнергии.

Энергетика подталкивает ряд учёных. Так, директор Лимнологического института Сибирского отделения РАН академик Михаил Грачёв считает, что «уникальные ресурсы Байкала не являются источником энергии».

Директор филиала перепрофилирования Байкальского ЦБК в рамках ИРХИ РАН академик Улюкин. Он исходит из того, что полевая работа Байкал уже проведена, вода после строительства Иркутской ГЭС экологически чистая, а строительство Иркутской ГЭС экологически безопасно на одном метре. А ведь основная и важная для человека жизнь уникального водоема находится как раз в его прибрежной зоне, утверждает учёный.

Плата «Мон-года», 26.09.2009 г. С инициативой рассмотреть возможность прокладки газопровода в Россию (Китай) в долину реки Байкал выступил директор Лимнологического института СО РАН академик Михаил Грачёв в ходе состоявшейся в рамках ИРХИ Байкальской экологической Форумы встречи за круглым столом по вопросам экологического развития экосистемы Байкальской природной территории.

Тенденция доктора химических наук Михаила Грачёва предельно ясна, вышедший бюллетень «как себя чувствует омуль, тольмень...»

И наравственно не способен, а его любимое выражение «экологические обременения» имеет отчётливый коммерческий тон и соответствующую тону употреблению.

Вопрос должен быть поставлен так: может ли человек, «обременённый» в первую очередь коммерческими проблемами, возглавлять байкало-охранный АКАДЕМИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ, призванный свято блюсти незамутнённости Байкала и ВЫСОКОЙ НАУКИ?

Ветераны неформального Иркутска и Движения в защиту Байкала предают академика Грачёва общественному СЗДУ чести.

Ишите. Ваши выступления – обвинительные или оправдательные – будут опубликованы. Будет предоставлено слово и самому Михаилу Грачёву.

После докладов право высказаться было предоставлено членам общественного совета. Одним из лидеров «Байкальского движения», Дмитрием Равиным, поинтересовался, кто оплачивает Лимнологическому институту (ЛИНИ) работы по проведению аудита. Выяснилось, что в деле это АЗХК, но сумма затрат была относительно небольшой – около 800 тыс. рублей. Михаил Грачёв поручил комиссию проверить, что жила около десятилетия – инициатор правды», а затем за учёного вступил помощник генерального директора АЗХК Александр Тархан, который сообщил, что инициирует в проведении аудита провали мнением ЛИНИ.

Под давлением общественности власти страны отказались от дальнейшего возмездия рублёв экологического урана, сейчас Россия лишь завершает выполнение ранее заключённых контрактов, отказываясь подписывать новые и протолкнуть реституцию.

Автор и ведущий ретроспект-акции «Священный Байкал» – Анатолий Сосунов.

В СМУТНОЙ ВОЛНЕ

Всюду деньги, деньги, деньги, всюду деньги, господа, а без денег жизнь плохая, не годится никуда.

Из «Новорусского репертура»

Кто вы, Михаил Грачёв? Бизнесмен?.. Менеджер?.. Имиджмейкер?.. С каким репертуаром выступаете?

Попурри из коммерческих мотивов Михаила Грачёва

Тенденция доктора химических наук Михаила Грачёва предельно ясна, вышедший бюллетень «как себя чувствует омуль, тольмень...» и наравственно не способен, а его любимое выражение «экологические обременения» имеет отчётливый коммерческий тон и соответствующую тону употреблению.

Вопрос должен быть поставлен так: может ли человек, «обременённый» в первую очередь коммерческими проблемами, возглавлять байкало-охранный АКАДЕМИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ, призванный свято блюсти незамутнённости Байкала и ВЫСОКОЙ НАУКИ?

Ветераны неформального Иркутска и Движения в защиту Байкала предают академика Грачёва общественному СЗДУ чести.

Ишите. Ваши выступления – обвинительные или оправдательные – будут опубликованы. Будет предоставлено слово и самому Михаилу Грачёву.

Автор и ведущий ретроспект-акции «Священный Байкал» – Анатолий Сосунов.

Символами и парадоксами творится культура.

Ретроспект-акция «Священный Байкал». Ведётся при дружеской и деловой поддержке ветеранов неформального Иркутска и Движения в защиту Байкала. Выпуск девятый (издание третье, дополненное).

Автор и ведущий ретроспект-акции «Священный Байкал» – Анатолий Сосунов.